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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ 
 
Φίλες και φίλοι των ΜΜΕ, 

 

θεωρούµε ανεξήγητη, τη σφοδρή επίθεση που εξαπέλυσε εναντίον 

της αντιπολίτευσης, ο Υπουργός ∆ικαιοσύνης και ∆ηµόσιας Τάξης 

µετά που έδωσα τη χθεσινή δηµοσιογραφική διάσκεψη κατά τη 

διάρκεια της οποίας εκφράσαµε τις ανησυχίες µας για την έκταση 

που έχει προσλάβει η διείσδυση των ναρκωτικών, στην Κύπρο. 

Από την πρώτη στιγµή, ο ∆ΗΣΥ ξεκαθάρισε ότι το θέµα των 

Ναρκωτικών είναι εθνική υπόθεση και δεν χωρούν µικροπολιτικές 

σκοπιµότητες. ∆εν φαίνεται να το αντιλαµβάνεται ο κ. Θεοδώρου 

που για άλλη µια φορά υιοθέτησε την παλιά του τακτική, να 

επιτίθεται στην προηγούµενη Κυβέρνηση. Εµείς δεν θα τον 

ακολουθήσουµε ενώ παρακολουθούµε µε λύπη την τακτική των 

υπεκφυγών και τις άστοχες ψηλές κορώνες του. Όπως και χθες 

έτσι και σήµερα χτυπούµε το καµπανάκι του κινδύνου για τη 

νεολαία και επαναλαµβάνουµε ότι τα τελευταία τρία χρόνια, οι 

έµποροι ναρκωτικών εισέβαλαν στα σχολεία.  

 

Τονίζουµε ότι το όριο ηλικίας για τους χρήστες ναρκωτικών έχει 

κατέλθει στα 14 χρόνια και ότι σε λίγο θα ακούµε για διακίνηση 

ναρκωτικών σε µαθητές των δηµοτικών. ∆εν κινδυνολογούµε. Η 

σηµερινή είδηση ότι 15 µαθητές έκαναν χρήση χασίς, µέσα στο 

σχολείο τους επιβεβαιώνει τους φόβους µας και ενισχύει την 

επιχειρηµατολογία που παραθέσαµε χθες. Από το 2003 µέχρι το 

2005 έχουµε καταγραµµένη αύξηση κατά 50% των νέων κάθε 

χρόνο που συλλαµβάνονται για υποθέσεις ναρκωτικών. Τα 

τελευταία δύο χρόνια, αυτού του είδους οι υποθέσεις έχουν 

διπλασιαστεί. Η νεολαία είναι λοιπόν το ζητούµενο και σε αυτό το 

ζωτικό ηλικιακά πεδίο πρέπει να επικεντρωθεί η Πολιτεία εάν 

θέλει να διασφαλίσει το µέλλον των επόµενων γενιών. 

 



Στο µέγα θέµα, όµως, των ναρκωτικών ο κ. Θεοδώρου ακολουθεί 

την τακτική που θολώνει εσκεµµένα τα νερά. Μετατράπηκε σε 

αλχηµιστή και ανακατεύει αριθµούς για να µας πείσει ότι δεν 

υφίσταται ουσιαστικό πρόβληµα και ότι η πολιτική της 

κυβέρνησης είναι αποτελεσµατική. Παρεκτρέπεται και επιµένει να 

αντιπολιτεύεται την προηγούµενη Κυβέρνηση κατηγορώντας την 

για αποφυλακίσεις όταν η ίδια τακτική και τα ίδια κριτήρια 

υιοθετούνται και σήµερα. ∆εν αναλαµβάνει τις ευθύνες του όταν οι 

συλλήψεις για υποθέσεις προµήθειας ναρκωτικών τα τελευταία 

πέντε χρόνια παρέµειναν στα ίδια επίπεδα ενώ η διείσδυση του 

λευκού θανάτου στην κυπριακή Κοινωνία είναι χωρίς 

προηγούµενο. Η δήλωση ότι γνωρίζει τους εµπόρους των 

ναρκωτικών, αλλά χρειάζεται να τροποποιηθεί το δίκαιο της 

απόδειξης για τους πιάσει, αποτελεί ένδειξη του τρόπου 

αντιµετώπισης ενός τόσο σοβαρού θέµατος. Με το άνοιγµα των 

οδοφραγµάτων έχει αυξηθεί η διακίνηση ναρκωτικών αλλά οι 

υποθέσεις προµήθειας ναρκωτικών παραµένουν καθηλωµένες. 

Συγκεκριµένα: 

2001 – 187 υποθέσεις 

2002 – 202 υποθέσεις 

2003 – 202 υποθέσεις 

2004 – 225 υποθέσεις 

2005 – 208 υποθέσεις 

 

Τις επισηµάνσεις για την έκταση που έχει προσλάβει η διακίνηση 

του λευκού θανάτου στην Κύπρο, δεν τις κάνουµε µόνοι µας. Τις 

προσυπογράφει το ΕΚΤΕΠΝ. Από την άλλη, το Ευρωπαϊκό 

Κέντρο Τεκµηρίωσης εκθέτει την Κύπρο ως τη χώρα, µε τα 

λιγότερα προγράµµατα πρόληψης. Ειδικότερα στην ετήσια έκθεση 

2005 του Ευρωπαϊκού Κέντρου, στην ανάπτυξη σχολικών 

πολιτικών πρόληψης η Κύπρος κατατάσσεται στη κατηγορία όπου 

αυτές είναι σπάνιες ή µη διαθέσιµες. Είµαστε η µοναδική χώρα, 

από τις 20 χώρες µέλη της ΕΕ για τι οποίες υπάρχουν διαθέσιµα 

στοιχεία, σ’ αυτή την κατηγορία. Στις πλείστες χώρες οι πολιτικές 

αυτές είναι πολύ συνηθισµένες και τακτικά διαθέσιµες. Από την 

άλλη, επαινεί άλλες ευρωπαϊκές χώρες που έχουν υιοθετήσει 

προγράµµατα πρόληψης στα σχολεία τους, µε τη µορφή των 

υποχρεωτικών µαθηµάτων. Εµείς που αντιµετωπίζουµε σοβαρό 

πρόβληµα στα σχολεία µας πότε θα υιοθετήσουµε τέτοιου είδους 

µέτρα;  

 

Ο κ. Θεοδώρου υπερηφανεύεται για τα δύο κυβερνητικά κέντρα 

απεξάρτησης όταν η Άνωση στη Λεµεσό παραδόθηκε τον 



Ιανουάριο του 2003 από την προηγούµενη Κυβέρνηση ενώ η 

Πυξίδα έχει αποτύχει οικτρά στην επιτέλεση του ρόλου που της 

έχει ανατεθεί. Συγκεκριµένα, για το 2004-2005 έκανε 21 εισαγωγές 

από τους οποίους µόνο οι 12 αποπεράτωσαν το πρόγραµµα, 6 

εγκατέλειψαν ενώ 3 συνέχιζαν την θεραπεία. Την ίδια ώρα 

παρατηρείται γεωµετρική αύξηση των χρηστών ναρκωτικών που 

ζητούν απεγνωσµένα αποθεραπεία ενώ τις πρώτες µέρες του 

Ιανουαρίου καταγράφηκε και θάνατος ατόµου που εκλιπαρούσε 

για αποτοξίνωση. Από την άλλη, η Αγία Σκέπη που ανήκει στην 

ιδιωτική πρωτοβουλία, µε σηµαντικά αποτελέσµατα, λαµβάνει 

κρατική χορηγία µόνο 20,000ΛΚ ενώ το κόστος λειτουργίας της 

Πιξύδας υπερβαίνει τις 400,000ΛΚ. Αυτός είναι ο σωστός 

προγραµµατισµός της Κυβέρνησης, για την λειτουργία 

αποτελεσµατικών κέντρων θεραπείας προς υποβοήθηση των 

χρηστών-ασθενών.  

 

Ο Υπουργός έκανε την αποκοτιά να µιλήσει και για τη Νοµοθεσία 

επιχειρώντας να επιρρίψει ευθύνες στη Βουλή. Τον διαψεύδει ο 

ίδιος ο ∆ιοικητής της ΥΚΑΝ, κ. Χαρίτος που πρόσφατα 

διεκτραγώδησε την κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει η 

διώκτες των εµπόρων του λευκού θανάτου. Μας επιβεβαιώνει, 

µιλώντας για την αποκάλυψη της ταυτότητας των αστυνοµικών 

στα δικαστήρια και ότι τα µέλη της ΥΚΑΝ διατρέχουν καθηµερινό 

κίνδυνο, απειλούνται από τους εµπόρους των ναρκωτικών. 

Ρωτούµε, λοιπόν, τον κ. Θεοδώρου ποιες Νοµοθεσίες έφερε στη 

Βουλή. Απαντούµε: Καµιά! Από την άλλη, µε πρωτοβουλία του 

∆ΗΣΥ έφερα στη Βουλή σειρά από προτάσεις Νόµου, την 

σύσταση ∆ικαστηρίου Ανηλίκων, την προστασία µαρτύρων, την 

καθιέρωση του τεκµηρίου εµπορίας ναρκωτικών, την 

αποτελεσµατικότερη δίωξη των εµπόρων κ.ά. ∆εν θα υπεισέλθω 

στον πραγµατικό ρόλο του κ. Θεοδώρου στο υπουργείο 

∆ικαιοσύνης ούτε θα µιλήσω για την παράλειψη του να θωρακίσει 

νοµικά τους υπο-κάλυψη αστυνοµικούς. Σήµερα, µιλούµε για το 

θέµα των ναρκωτικών και είναι ένα θέµα, πρωτίστως, εθνικό.     

 

Να σας υπενθυµίσω τις δηλώσεις του την 17.11.2004, ότι εντός 

του 2005 οι φυλακές θα έχουν το πολυδύναµο κέντρο, που δεν 

έγινε µέχρι σήµερα, και ότι στα δύο κρατικά κέντρα απεξάρτησης 

και αποτοξίνωσης θα µπορεί το δικαστήριο να στέλλει τα νεαρά 

εξαρτηµένα άτοµα τα οποία κατηγορούνται για χρήση 

ναρκωτικών, αντί στις φυλακές. ∆υστυχώς τα δύο κρατικά κέντρα 

δεν κρίθηκαν κατάλληλα για τον σκοπό αυτό. Ποιος ευθύνεται γι’ 



αυτή την παράλειψη και οι νέοι µας οδηγούνται στην φυλακή; 

Σίγουρα όχι η αντιπολίτευση.  

 

Ολες αυτές οι επισηµάνσεις, και άλλες πολλές που µπορούν να 

γίνουν, έχουν σκοπό να ευαισθητοποιήσουν για το µέγεθος του 

προβλήµατος και να εξωθήσουν τους Κυβερνώντες να πάρουν 

αποφάσεις. Η µάστιγα των ναρκωτικών δεν αντιµετωπίζεται µε 

δηλώσεις εντυπωσιασµού που στοχεύουν να δώσουν το µήνυµα ότι 

πάµε καλά, όταν ο κίνδυνος είναι εντός των τειχών, στα σπίτια και 

στα σχολεία µας. Χρειάζεται πολιτική βούληση που να εκτείνεται 

και στους τέσσερις άξονες δράσης, την πρόληψη, την απεξάρτηση, 

την κοινωνική επανένταξη και την καταστολή. Καµιά δεν µπορεί 

να στερήσει, γι’ αυτό η αποσπασµατική αντιµετώπιση δεν φέρνει 

αποτέλεσµα. Εχουµε υποχρέωση να αντικρίσουµε το πρόβληµα ως 

θέµα εθνικό, που αφορά όλους µας, κυβέρνηση και αντιπολίτευση. 

Γι’ αυτό δεν έχω σκοπό να απαντήσω στον Υπουργό αν λέω ή όχι 

ψέµατα. Ας µας κρίνει ο λαός. Παράκληση µου είναι, να 

σταµατήσει επιτέλους τις προσωπικές επιθέσεις.    


